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ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA – 19/06/2017 
 
 
 
 
Ao décimo nono dia do mês de junho de dois mil e dezessete, realizou-se a décima 
sétima sessão ordinária da Câmara Municipal de Indaiatuba, sob a Presidência do 
Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO e presentes os Vereadores: EDIVALDO 
BERTIPAGLIA; LUIZ CARLOS CHIAPARINE; ADEILSON PEREIRA DA SILVA; 
ALEXANDRE CARLOS PERES; ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA; CÉLIO MASSAO 
KANESAKI; JOÃO DE SOUZA NETO; JORGE LUIS LEPISK; LUIZ ALBERTO 
PEREIRA, SILVANA SILENE CARVALINI e RICARDO LONGATTI FRANÇA, havendo 
número legal,  foi lido o texto bíblico (Atos, capítulo 16, versículo 31) pelo Vereador 
Luiz Alberto Pereira passando-se a seguir para o EXPEDIENTE que constou do 
seguinte: 
Com a palavra o sr. Presidente solicitou à 2ª Secretária Silene Silvana Carvalini que 
secretariasse a sessão. 
01-Após leitura, colocada em discussão e votação da Ata da 16ª Sessão Ordinária, 
realizada aos 12/06/2017, foi APROVADA sem emendas ou retificações. 
As indicações foram lidas em bloco. 
02- Indicação nº 0749/2017 do Vereador Célio Massao Kanesaki – criar o mês da 
prevenção e conscientização acerca do uso e abuso de drogas lícitas e ilícitas. 
03- Indicação nº 0750/2017 do Vereador Célio Massao Kanesaki – criar o Dia Municipal 
da Mobilização da Campanha do Agasalho. 
04- Indicação nº 0751/2017 do Vereador Edvaldo Bertipaglia – criar um programa de 
identificação e tratamento de dislexia, na rede municipal de ensino. 
05- Indicação nº 0752/2017 do Vereador Edvaldo Bertipaglia – revitalizar o terminal de 
transporte coletivo do Jardim Morada do Sol, construindo quiosques, além de outras 
melhorias, transformando-o em terminal de integração. 
06- Indicação nº 0753/2017 do Vereador Edvaldo Bertipaglia – realizar estudo para que 
sejam plantadas mais árvores na Praça da Liberdade, além do plantio de mais árvores 
no centro da cidade. 
07- Indicação nº 0754/2017 do Vereador Adeilson Pereira da Silva – realizar estudo 
junto as operadoras de telefonia celular, para a instalação de antena, no bairro Parque 
Campo Bonito. 
08- Indicação nº 0755/2017 do Vereador Adeilson Pereira da Silva – construir um 
terminal de ônibus no bairro Parque Campo Bonito. 
09- Indicação nº 0756/2017 do Vereador Jorge Luis Lepinsk – efetuar a manutenção da 
Estrada do Itaboraí no trecho da Fazenda Pimenta até a Fazenda da Grama. 
10- Indicação nº 0757/2017 do Vereador Jorge Luis Lepinsk – providenciar lixeiras 
contêineres na Avenida Clóvis Ferraz de Camargo, bairro Campo Bonito. 
11- Indicação nº 0758/2017 do Vereador Jorge Luis Lepinsk – efetuar a manutenção 
asfáltica nas Ruas Juarez Rodrigues de Lima e Almir Antônio, Jardim dos Colibris. 
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12- Indicação nº 0759/2017 do Vereador João de Souza Neto – implantar um semáforo 
na rotatória que faz ligação enter os bairros Campo Bonito, Jardim Morada do Sol e 
João Pioli, localizada ao final da Avenida Manoel Ruz Peres. 
13- Indicação nº 0760/2017 do Vereador Alexandre Carlos Peres – duplicar a Avenida 
Coronel Antônio Estanislau do Amaral. 
14- Indicação nº 0761/2017 do Vereador Jorge Luis Lepinsk – instalar redutor de 
velocidade próximo a creche na Rua Tamoios, no bairro Camargo Andrade. 
15- Indicação nº 0762/2017 da Vereadora Silene Silvana Carvalini – implantar faixa de 
pedestres e acesso para pessoas com deficiência na marginal do Parque Ecológico em 
frente ao Barco. 
16- Indicação nº 0763/2017 da Vereadora Silene Silvana Carvalini – instalar placas de 
sinalização de estacionamento do Barco para usuários da feira noturna e eventos. 
17- Indicação nº 0764/2017 da Vereadora Silene Silvana Carvalini – viabilizar estudos 
para diminuir a velocidade nas proximidades do Barco na marginal do Parque 
Ecológico, sentido bairro-centro. 
18- Indicação nº 0765/2017 da Vereadora Silene Silvana Carvalini – adequar a 
cobertura do terminal de ônibus da Praça Dom Pedro II. 
19- Indicação nº 0766/2017 do Vereador Adeilson Pereira da Silva – instalar lombada 
na Avenida Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, na altura do nº 979. 
20- Indicação nº 0767/2017 do Vereador João de Souza Neto – interceder ao órgão 
competente estadual para que seja feito o recapeamento da marginal sul, 
compreendido no trecho entre a Toyota do Brasil (sentido Salto) até a entrada na 
Rodovia Santos Dumont. 
21- Indicação nº 0768/2017 do Vereador Arthur Machado Spindola – realizar um 
trabalho de educação preventiva sobre álcool e direção nos bares e casas noturnas da 
cidade. 
22- Indicação nº 0769/2017 do Vereador Ricardo Longatti França – efetuar melhorias 
na iluminação na Rua Pederneiras, Jardim Primavera. 
23- Indicação nº 0770/2017 do Vereador Ricardo Longatti França – realizar um estudo 
para instalar Ecoponto na região do “Pimenta”. 
24- Indicação nº 0771/2017 do Vereador Ricardo Longatti França – efetuar melhorias 
no “guard rail” da ponte na Alameda Comendador Santoro Mirone. 
25- Indicação nº 0772/2017 do Vereador Ricardo Longatti França – realizar melhorias 
na iluminação do trecho da Alameda Comendador Santoro Mirone. 
26- Indicação nº 0773/2017 do Vereador Ricardo Longatti França – instalar lixeiras na 
extensão do Parque Ecológico. 
27- Indicação nº 0774/2017 do Vereador Ricardo Longatti França – acrescentar o 
pilates nas atividades oferecidas para a terceira idade nos centros esportivos da 
cidade. 
28- Indicação nº 0775/2017 do Vereador Ricardo Longatti França – realizar estudo para 
melhorias de segurança no entorno da Escola Professora Annunziatta Leonilda 
Virginelli Prado. 
29- Indicação nº 0776/2017 do Vereador Ricardo Longatti França – interceder junto aos 
Correios para regularizar as entregas nos bairros Jardim dos Tucanos, Jardim das 
Andorinhas e Campo Bonito. 
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30- Indicação nº 0777/2017 do Vereador Ricardo Longatti França – instalar placas de 
identificação da Rua Padre Manoel de Nóbrega, próximo à esquina da Rua Humaitá. 
31- Indicação nº 0778/2017 do Vereador Ricardo Longatti França – construir uma 
academia ao ar livre na Praça Juvenal Marcondes Nogueira. 
32- Indicação nº 0779/2017 do Vereador Ricardo Longatti França – realizar campanhas 
e ações de conscientização sobre o uso do sistema público de saúde. 
33- Indicação nº 0780/2017 do Vereador Ricardo Longatti França – inserir “adicional de 
periculosidade” aos salários dos agentes de trânsito que utilizam motocicletas na 
execução de suas funções. 
34- Indicação nº 0781/2017 do Vereador Ricardo Longatti França – realizar estudo para 
criação de um “Castra Móvel” itinerante em Indaiatuba. 
35- Indicação nº 0782/2017 do Vereador Ricardo Longatti França – realizar estudo para 
a realização de atividades aos finais de semana nas escolas municipais. 
36- Indicação nº 0783/2017 do Vereador Ricardo Longatti França – realizar estudo para 
criação de mais EMEBs com pré-escola em tempo integral. 
37- Indicação nº 0784/2017 do Vereador Ricardo Longatti França – disponibilizar linha 
direta de Indaiatuba à Unicamp e PUC, em Campinas. 
38- Indicação nº 0785/2017 do Vereador Célio Massao Kanesaki – efetuar a repintura 
de solo em frente à E.E. Prof. Hélio Cerqueira Leite, localizado na Rua Sorocaba, nº 
355, Jardim América. 
39- Indicação nº 0786/2017 do Vereador Alexandre Carlos Peres – adquirir unidade 
móvel de saúde para exames preventivos, principalmente mamografia. 
40- Indicação nº 0787/2017 do Vereador Hélio Alves Ribeiro – implantar um redutor de 
velocidade na Rua Ely Lopes Souza, nas proximidades da entrada do Walmart 
Hipermercado, Jardim Kioto. 
As indicações serão enviadas ao Executivo Municipal, conforme previsto no Regimento 
Interno. 
As moções foram lidas em bloco. 
41- Moção nº 0088/2017 do Vereador Adeilson Pereira da Silva – congratulações a 
José Henrique Celine, por participar da equipe masculina de Ginástica Artística de 
Indaiatuba. 
42- Moção nº 0089/2017 do Vereador Célio Massao Kanesaki – congratulações ao Sr. 
Anésio Kimura pela realização da 19ª Festa Junina ACENBI. 
43- Moção nº 0090/2017 do Vereador Hélio Alves Ribeiro – congratulações a 
Comunidade Farol pela realização do evento denominado “3ª Costela Fogo de Chão” 
em comemoração ao aniversário da entidade. 
44- Moção nº 0091/2017 do Vereador Hélio Alves Ribeiro – protesto contra a decisão 
do Ministério da Saúde, por ter substituído a importação do medicamento Asparaginase 
dos laboratórios estadunidenses e alemães pelo laboratório chinês, sem comprovada 
eficácia. 
45- Moção nº 0092/2017 do Vereador Edvaldo Bertipaglia – congratulações a Diretora 
Lucelaine Borges Zampolin Dias e toda equipe de funcionários do Complexo 
Educacional Laura Fahl Corrêa, pela realização da Festa Junina ocorrida no dia 
10/06/2017. 
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46- Moção nº 0093/2017 do Vereador Jorge Luis Lepinsk – congratulações ao Salva 
Vidas de Rodeio, Sr. Marcelo Rodrigues Hermann Pimenta (Billy Joe), por salvar vidas 
e levar o nome de Indaiatuba nas maiores festas de peão do Brasil. 
47- Moção nº 0094/2017 do Vereador Alexandre Carlos Peres – congratulações para o 
GREENPEACE, pelo evento em alusão ao Dia Mundial do Meio Ambiente (05 de 
junho), ocorrido no sábado, dia 10 de junho no Plenário Joab Pucinelli da Câmara 
Municipal de Indaiatuba, pela palestra com o tema “Os Desafios do Clima – Mudanças 
Climáticas, Meio Ambiente e Sustentabilidade”. 
48- Moção nº 0095/2017 do Vereador Célio Massao Kanesaki – congratulações ao Sr. 
Vitor Tizziani pelo sucesso da ocorrência do dia 13 de junho, onde salvou a vida de 
uma bebê de apenas 12 dias. 
49- Moção nº 0096/2017 do Vereador Célio Massao Kanesaki - congratulações a Sra. 
Rafaela da Silva Freitas pelo sucesso da ocorrência do dia 13 de junho, onde salvou a 
vida de uma bebê de apenas 12 dias. 
50- Moção nº 0097/2017 do Vereador Célio Massao Kanesaki - congratulações ao Sr. 
Jhonnathan Bernardo pelo sucesso da ocorrência do dia 13 de junho, onde salvou a 
vida de uma bebê de apenas 12 dias. 
51- Moção nº 0098/2017 dos Vereadores Silene Silvana Carvalini e Jorge Luis Lepinsk 
– congratulações ao Círculo Solidário de Indaiatuba pela realização do evento “A 
Festa”. 
52- Moção nº 0099/2017 do Vereador Hélio Alves Ribeiro – congratulações ao 8º 
Congresso Regional de Jovens da Igreja Assembleia de Deus de Vila Bela, 
comemorado nos dias 09, 10 e 11 de junho do ano corrente. 
Usaram da palavra em relação as moções os Vereadores: Edvaldo Bertipaglia que 
parabenizou a Diretora Lucelaine Borges Zampolin Dias e toda equipe de funcionários 
do Complexo Educacional Laura Fahl Corrêa, pela realização da Festa Junina ocorrida 
no dia 10/06/2017, destacou o trabalho feito pela equipe e fez elogios ao complexo 
educacional, que era um referência de nossa cidade; Alexandre Carlos Peres que deu 
destaque a primeira palestra de ativistas do GreenPeace ocorrida em nossa cidade no 
dia 10 pp., no plenário desta Casa, que havia sido gratuita e infelizmente com poucas 
presenças; Silene Silva Carvalini que destacou o Círculo Solidário de Indaiatuba pela 
realização do evento “A Festa”, realizada no dia 09 de junho no Café de Lá Music, 
parabenizou os organizadores do evento e todos os participantes da festa, pois as 
entidades necessitavam desse dinheiro que certamente seria bem utilizado; Jorge Luís 
Lepinsk parabenizou os organizadores do Círculo Solidário, fez elogios a srª Tania 
Gaspar, parabenizou o Billy Joe por levar o nome de Indaiatuba em todos os cantos do 
Brasil, por ser o melhor salva-vidas de rodeios do Brasil. Destacou a importância do 
trabalho feito pelos salva-vidas nos rodeios e finalizou agradecendo ao Billy Joe por 
levar o nome de Indaiatuba para o Brasil; Célio Massao Kanesaki cumprimentou o 
Grupo de Apoio da Guarda Civil, pela habilidade no salvamento de uma criança de 12 
dias com engasgamento. Destacou os três integrantes do Grupo que haviam salvado a 
criança e disse que a Câmara só tinha a agradecer a esse grupo não só por essa ação, 
mas pelo trabalho realizado no dia a dia de nossa cidade; Luiz Alberto Pereira 
parabenizou todos os homenageados pelas moções, destacou a importância do 
trabalho desenvolvido pela Comunidade Farol, cumprimentando seus membros pelo 
evento “3ª Costela Fogo de Chão” em comemoração ao aniversário da entidade. 
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Parabenizou os integrantes do Grupo de Apoio da Guarda Civil, pelo trabalho realizado 
por eles e mencionou a dificuldade enfrentada por eles no trabalho do dia a dia e 
finalizou parabenizando a primeira dama Srª Tania pelo trabalho que vinha sendo 
realizado por ela através do Círculo Solidário, onde juntamente com sua equipe, com 
determinação ajudavam as entidades. 
Com a palavra o sr. Presidente cumprimentou o Grupo de Apoio  da Guarda Civil pelo 
desempenho, parabenizou o Billy Joe pelo destaque em sua área de atuação, e por 
levar o nome de Indaiatuba por todo Brasil, falou sobre a importância do Congresso 
Regional de Jovens da Igreja Assembleia de Deus de Vila Bela, e destacou a 
importância do trabalho da Comunidade Farol, pois através dessa entidade muitos 
dependentes tinham a condição de resocializar, mencionou o sucesso do evento em 
comemoração ao aniversário da entidade e finalizou parabenizando todos os 
homenageados através das moções. 
Colocadas em votação as  MOÇÕES foram APROVADAS. 
53- Projeto de Lei nº 0080/2017 do Vereador Alexandre Carlos Peres – Dispõe sobre a 
presença de um profissional de Enfermagem, nas unidades da rede pública municipal 
de creches e escolas de educação infantil, e dá outras providências. 
Enviado às Comissões Permanentes a ele pertinentes para os devidos pareceres. 
54- Projeto de Lei nº 0114/2017 do Vereador Edvaldo Bertipaglia – Regulamenta a 
utilização de caçambas para recolhimento de entulho e dá outras providências. 
Enviado às Comissões Permanentes a ele pertinentes para os devidos pareceres. 
55- Projeto de Lei nº 0121/2017 do Vereador Ricardo Longatti França – Dispõe sobre a 
divulgação do serviço de Disque-Denúncia Nacional de Violência Contra a Mulher, no 
âmbito do Município de Indaiatuba e dá outras providências.  
Enviado às Comissões Permanentes a ele pertinentes para os devidos pareceres. 
56- Projeto de Lei nº 0122/2017 do Vereador João de Souza Neto – Dispõe sobre a 
instituição da Campanha “Junho Vermelho” no Município de Indaiatuba. 
Enviado às Comissões Permanentes a ele pertinentes para os devidos pareceres. 
57- Projeto de Lei nº 0125/2017 do Vereador Alexandre Carlos Peres – Denomina Rua 
Antonio Bico Penalves o logradouro público do Loteamento Residencial Monte Carlo, 
que especifica.  
Enviado às Comissões Permanentes a ele pertinentes para os devidos pareceres. 
58- Projeto de Lei nº 0126/2017 do Executivo Municipal – Dá nova redação a 
dispositivo da Lei nº 6.652, de 07 de dezembro de 2016, que autoriza repasse de 
recursos financeiros municipais, vinculados a Secretaria Municipal da Família e do Bem 
Estar Social, em favor das entidades que especifica, e dá outras providências.  
Enviado às Comissões Permanentes a ele pertinentes para os devidos pareceres. 
59- Projeto de Lei nº 0127/2017 do Vereador João de Souza Neto – Denomina Rua 
Milton Marconi o logradouro público do Loteamento Jardim das Maritacas, que 
especifica. 
Enviado às Comissões Permanentes a ele pertinentes para os devidos pareceres. 
60- Projeto de Lei nº 0128/2017 do Vereador Arthur Machado Spindola – Institui o 
programa “Infância para todos” para a integração de crianças deficientes e não 
deficientes, autoriza parcerias ao poder executivo e dá outras providências.  
Enviado às Comissões Permanentes a ele pertinentes para os devidos pareceres. 
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A Mesa da Câmara apresentou Requerimento de URGÊNCIA ESPECIAL, ao Projeto 
de Lei nº 0126/2017 do Executivo Municipal – Dá nova redação a dispositivo da Lei nº 
6.652, de 07 de dezembro de 2016, que autoriza repasse de recursos financeiros 
municipais, vinculados a Secretaria Municipal da Família e do Bem Estar Social, em 
favor das entidades que especifica, e dá outras providências. 
Colocado em votação o Regime de URGÊNCIA ESPECIAL foi APROVADO, sendo o 
mesmo enviado a Ordem do Dia da presente sessão. 
Após ter-se verificado a presença de todos os Vereadores passou-se para a ORDEM 
DO DIA, que constou do seguinte: 
01-Projeto de Lei nº 0126/2017 do Executivo Municipal – Dá nova redação a dispositivo 
da Lei nº 6.652, de 07 de dezembro de 2016, que autoriza repasse de recursos 
financeiros municipais, vinculados a Secretaria Municipal da Família e do Bem-Estar 
Social, em favor das entidades que especifica, e dá outras providências. 
Colocado em discussão e votação foi APROVADO em votação única devido ao regime 
de Urgência Especial. 
02- Projeto de Decreto Legislativo nº 0003/2017 do Vereador Luiz Alberto Pereira – 
dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Sr. Jorge 
Ribeiro da Silva Júnior. 
Colocado em discussão e votação nominal foi APROVADO em votação única. 
03- Projeto de Lei nº 0117/2017 do Vereador Alexandre Carlos Peres – denomina Rua 
Pedro Alves da Silva Sobrinho o logradouro público do Jardim Monte Carlo, que 
especifica.  
Colocado em discussão e votação foi APROVADO em votação única. 
04-Projeto de Lei nº 0084/2017 do Vereador Arthur Machado Spindola – Dispõe sobre 
divulgação dos animais para adoção do Centro de Controle de Zoonoses no site da 
prefeitura.  
Com a palavra o Vereador Arthur Machado Spíndola agradeceu ao Sr. Presidente e 
Vereadores, que o haviam procurado, para que nos próximos dias pudessem fazer 
melhoramentos para os animais. 
Seguiu explicando o que era o CCZ – Centro de Controle de Zoonoses e disse que na 
prática além dos cuidados previstos, ainda estava servindo de abrigo a animais 
abandonados e isso não era culpa da administração, mas sim da cultura do povo. 
O projeto previa que se fizesse a divulgação de animais disponíveis para adoção, 
visando a conscientização das pessoas nas questões de abandono de animais. 
O intuito do projeto era criar na cabeça do indaiatubano a cultura da adoção e o 
conhecimento do que era o CCZ. 
Finalizou pedindo voto favorável ao projeto.   
Com a palavra o Vereador João de Souza Neto disse que o trabalho do CCZ era muito 
importante para nossa cidade e outras entidades também faziam trabalhos importantes 
em relação aos animais. Seu voto seria favorável, mas com a promessa de que se 
fizesse algumas alterações necessárias junto ao Conselho Municipal de Proteção aos 
animais. 
Com a palavra o Vereador Edivaldo Bertipaglia parabenizou o autor do projeto e disse 
que seu voto seria favorável. 
Com a palavra o sr. Presidente cumprimentou o Vereador Arthur e disse que a tarde 
havia recebido alguns membros do Conselho e Proteção aos Animais que também 
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haviam conversado com os Vereadores Arthur Machado Spíndula e João de Souza 
Neto, e o importante era destacar o trabalho do CCZ, assim como de outras entidades 
que também cuidavam dos animais. 
O projeto era importante para as pessoas que trabalhavam dia a dia na causa animal. 
Colocado em votação foi APROVADO em 2ª votação. 
05- Projeto de Lei nº 089/2017 do Vereador Hélio Alves Ribeiro – institui e inclui no 
calendário oficial de eventos do Município a “Semana Municipal da Conscientização 
Sobre o Transtorno do Espectro Autista” e dá outras providências.  
Com a palavra o sr. Presidente disse que o projeto visava a discussão sobre o autismo. 
No mês de abril acontecia a semana onde se discutia o autismo e este ano, houve 
palestras e discussões, sendo muito importante a conscientização sobre o autismo. 
Colocado em votação foi APROVADO em 2ª votação. 
06- Projeto de Lei nº 0091/2017 do Vereador Célio Massao Kanesaki – Insere no 
calendário oficial de eventos do município de Indaiatuba os “Jogos Escolares do 
Município”.  
Com a palavra o Vereador Célio Massao Kanesaki disse que os jogos escolares já 
faziam parte do calendário das escolas movimentava muito as crianças. 
Acompanhava os jogos de beisebol e havia percebido que as crianças ficavam 
esperando o mês de agosto para participar desses jogos, já que se preparavam nas 
aulas de educação física, e para elas era importante essa interação entre estudantes 
de outras escolas. Promover o esporte trazia benefícios as crianças. 
Colocado em votação foi APROVADO em 2ª votação. 
07- Projeto de Lei nº 0092/2017 do Vereador Arthur Machado Spindola – Institui o Dia 
da Pessoa Protetora, Cuidadora e Amiga dos Animais.  
Com a palavra o Vereador Arthur Machado Spíndola criava o dia 1º de outubro como o 
dia a Pessoa Protetora, Cuidadora e Amiga dos Animais, perto do dia 04 de outubro, 
data em que se comemorava o dia mundial do animal, pois nesse período podia-se 
abrir discussões e apresentação de ideias de quem fazia parte de ONGs, CCZ, 
cuidadores anônimos que faziam um importante trabalho, para que nesse dia houvesse 
debate, e qualquer pessoa que tivesse ideia poderia participar. 
Colocado em discussão e votação foi APROVADO em 2ª votação. 
08- Projeto de Lei nº 0094/2017 do Executivo Municipal – Dispõe sobre a criação de 
funções públicas no âmbito da Administração Direta do Município, e dá outras 
providências. 
Com a palavra o Vereador Luiz Alberto Pereira disse que o projeto tratava da criação 
da função de agentes de autoridades de trânsito. Tinham algumas pessoas que 
aplicavam multas através de um convênio aprovado a alguns anos, no entanto havia a 
recomendação para que se criasse a função de agente de autoridade de trânsito. Essa 
função vinha especificada no art. 280, § 4º do Código de Trânsito Brasileiro. 
Na semana passada o Vereador Ricardo Longatti França havia feito algumas 
colocações em relação ao projeto e votado favorável. Havia trazido as informações 
sobre os levantamentos do Vereador. Qualquer cidadão da prefeitura poderia ser 
agente de trânsito se assim quisesse, isso porque o Código de Trânsito Brasileiro em 
seu art. 280, § 4º determinava que qualquer funcionário público, desde que nomeado 
por autoridade de trânsito da cidade poderia ser. Não podiam restringir, porque não 
tinham competência para alterar legislação federal.      



 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

P A L Á C I O  V O T U R A 
Rua Humaitá nº 1167 Centro – Fone/Fax: (19) 3885-7700* 

CEP: 13.339-140 - Indaiatuba - SP 
 

 

Todos que fossem exercer essa função não teriam nenhum aumento salarial ou 
acréscimo em seus vencimentos e sim apenas o direito de exercer mais essa atividade. 
Leu o art. 2º do projeto e disse que achava que deveria constar do mesmo que seriam 
colocados para exercer essa função, aqueles que por ventura fizessem curso. O 
Vereador Ricardo havia colocado que deveria ser limitado a quais secretarias, no 
entanto não havia como modificar legislação federal.   
Explicou o conteúdo do projeto de lei e finalizou pedindo o voto favorável. 
Com a palavra o Vereador Ricardo Longatti França disse que havia conversado com o 
líder de governo, Vereador Luiz Alberto Pereira e seu voto seria favorável ao projeto. 
As questões por ele levantadas haviam sido respondidas de acordo com o que o líder 
havia falado, mas a questão da criação das funções era mais em caráter emergencial, 
pois existiam problemas no trânsito no município e se fazia necessário que essas 
funções fossem criadas, para que houvesse mais agentes que ficassem fiscalizando, 
orientando e principalmente coordenando o trânsito da cidade, que era um trânsito que 
infelizmente vinha matando muitas pessoas. 
Em sua ótica, seria ideal em primeiro lugar a questão da periculosidade, já que os 
agentes corriam riscos. A contratação na Prefeitura não era CLT, mas se fosse teriam 
periculosidade, porque andam em moto, por isso achava que deveria ser estudado uma 
maneira de se colocar algo a mais para essas pessoas que se arriscavam no trânsito.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
Após lhe ser concedido um aparte com a palavra o Vereador Luiz Alberto Pereira disse 
que nada impedia que o Vereador fizesse essa sugestão através de indicação. A 
criação de cargos, pelo cargo aumentaria os gastos e tinha que ser dentro das 
condições. Agradeceu o voto favorável. 
Retomando a palavra o Vereador Ricardo Longatti França disse que nos novos 
concursos, que fossem colocadas essas funções, porque as pessoas iriam sair de seus 
cargos para assumires essas funções. Agentes de trânsito eram ameaçados por 
pessoas que não respeitavam a lei e não queriam ser multadas. 
Colocado em votação o projeto foi APROVADO em 2ª votação. 
09- Projeto de Lei nº 0095/2017 do Vereador Hélio Alves Ribeiro – Institui o “Domingo 
no Parque”, e dá outras providências.  
Colocado em discussão e votação foi APROVADO em 1ª votação. 
10- Projeto de Lei nº 0109/2017 do Vereador João de Souza Neto – Dispõe sobre 
implantação no calendário do Dia Municipal do Ciclista de Indaiatuba. 
Colocado em discussão e votação foi APROVADO em 1ª votação. 
11- Projeto de Lei nº 0115/2017 do Executivo Municipal – Dá nova redação ao art. 3º, 
da Lei nº 6.047, de 06 de setembro de 2012, que dispõe sobre a criação do Conselho 
Municipal de Proteção e Defesa dos Animais – COMPDA, e dá outras providências.  
Colocado em discussão e votação foi APROVADO em 1ª votação. 
12- Projeto de Lei nº 0116/2017 da Vereadora Silene Silvana Carvalini – Institui o dia 
25 de agosto “Dia Municipal do Feirante” e dá outras providências. 
Colocado em discussão e votação foi APROVADO em 1ª votação. 
13- Projeto de Lei nº 0118/2017 dos Vereadores Ricardo Longatti França e Hélio Alves 
Ribeiro – Obriga os estabelecimentos públicos e privados no Município a inserirem nas 
placas de atendimento prioritário o símbolo mundial do autismo e dá outras 
providências. 
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Com a palavra o Vereador Ricardo Longatti França disse que o projeto versava sobre a 
preferência que os autistas tinham em filas. Era lei federal, e muitas vezes por falta de 
conhecimento tanto pelos comerciantes como pelos autistas, acabavam não tendo 
atendimento preferencial. Era simples, bastava incluir os símbolos do autismo. 
Com a palavra o sr. Presidente disse que o projeto visava conscientizar as pessoas. Na 
semana anterior haviam tido a presença de autistas e puderam observar a dificuldade 
dos familiares dos autistas, quando em locais com maior concentração de pessoas. 
O intuito do projeto era conscientizar as pessoas em relação ao autismo. 
Colocado em votação foi APROVADO em 1ª votação. 
14- Projeto de Lei nº 0119/2017 do Vereador João de Souza Neto – Dispõe sobre a 
instituição do Dia do Profissional de Educação Física no Município de Indaiatuba. 
Colocado em discussão e votação foi APROVADO em 1ª votação. 
15- Projeto de Lei nº 0120/2017 do Vereador João de Souza Neto – Institui a Semana 
de Combate e Prevenção a Violência Doméstica, no Município de Indaiatuba. 
Colocado em discussão e votação foi APROVADO em 1ª votação. 
A seguir passou-se para a PALAVRA LIVRE que constou do seguinte: 
Com a palavra o Sr. Presidente solicitou ao Vice-Presidente, Vereador Edvaldo 
Bertipaglia que assumisse a Presidência e assim que este o fez, retirou-se do Plenário. 
Com a palavra o Vereador Ricardo Longatti França disse que aproveitaria para falar de 
suas indicações, já que não o havia feito durante o expediente. 
A seguir deu destaque a algumas das indicações de sua autoria, discorrendo em 
relação aos problemas que seriam sanadas se as mesmas fossem atendidas. 
Nada mais havendo para tratar, as 19h30min32seg deu-se por encerrada a presente 
sessão e de tudo para constar, foi lavrada a presente Ata, que depois de lida e 
aprovada, vai pelo sr. Presidente e pelo 1º Secretário assinada. 
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